



滴滴打车、快的打车的火拼，还在持续。这场竞争，让曾经风靡的摇摇招车、打车小秘等黯然退出市场，另一方面，各地官方的电召和打车软件，也遭遇了前所未有的“寒冬”。4月份开始，南京官方电召平台将进行试运营，如果砸钱补贴的火拼还持续，对官方电召平台的影响将非同一般。

最近，南京官方电召平台低调筹备，电召席位将增加到48个坐席，而官方手机软件招车宝也正在调试升级。南京客管处相关负责人表示，南京即将推行的三种电召方式，与社会打车软件之间没有竞争关系，而是给市民提供一个有监管、多种选择的公共服务平台。

现代快报记者 刘伟伟



制图 沈明

大佬火拼，多地官方召车遇“寒冬” 南京4月逆市试运营收费电召平台

电召费初定5元，不少人担忧：能否竞争过现有打车软件
客管处：不是竞争关系，而是提供了一个有监管的公共服务平台

市场现状

两大佬贴钱“火拼”，多地官方电召很受伤

在滴滴打车和快的打车的砸钱竞争背景下，各大城市的官方叫车电话和打车软件，正遭遇着从未有过的“寒冬”。

以北京为例，据媒体报道，北京金銀建出租调度中心的订单量，由此前的1.4万左右，骤减到七八千，业务量减半，有的哥反映“电召台一天响不了几次”。同样的，上海出租车电调业务量也明显下降。

同样遇冷的还有官方打车软件，去年8月，北京市为规范手机打

车软件，推出官方版本，起初并入官方的打车软件有4家，每天共有五六千个订单。如今，北京的官方打车软件已有6家，但从前几天的订单量来看，一家订单数为36单，其他5家全部为零，其中包括滴滴打车和快的打车的官方版。

现代快报记者了解到，南京官方打车软件招车宝，由于驾驶员“不大买账”，此前叫车成功率仅为30%。在滴滴打车和快的打车的夹击下，负责运营的江苏天泽信息产业股份有限公司负责人表示，“受

到了不小的影响”，但该负责人并未透露具体的订单量。

不过，与北京、上海等城市相比，南京的电话叫车量一直处于不温不火的状态，所以冲击并不明显。

按照此前的数据，南京出租车叫车率不足1成，每天成功叫车量在700笔左右。“跟以前相比，电话叫车订单量没有太大变化。”天泽公司负责人透露，“这部分用户一直比较稳定，另一方面这些用户平时可能用智能手机比较多。”

南京新招

4月份新电召平台试运营，电召费初定5元

根据此前公布的方案，南京全新电召平台今年4月份开始试运营，包含三种模式，一种是人工召车，南京将统一采用96520召车热线，全市10732辆具有市域经营权的出租车都在召车范围。第二种是手机软件召车，只要乘客下载“招车宝”软件，就可以依托GPS大平台，进行叫车。第三种是网络召车。

4月份客管部门将推出出租车预约网页，市民只要完成注册、登录，就可以预约。

同时，为调动出租汽车驾驶员参与电召积极性，维持平台正常运营，南京市拟实施有偿电召服务，服务收入分配重点向驾驶员倾斜。据了解，北京即时电召每次收费5元（预约6元），成都5元（预约15

元），上海4元，南京市拟实施的电召服务收费标准将与兄弟城市保持相当水平，按照“人工电话召车高于手机软件召车，预约召车高于即时召车”的原则，确定电召服务收费标准。南京市交通运输局局长陈雷透露说，官方电召费初步确定在5元。但手机软件召车、预约召车的费用还未确定。

精准推送叫车信息，驾驶员不需用手机

4月官方电召平台就要试运营，这段期间，官方电召平台在紧张筹备。负责运营江苏天泽信息产业股份有限公司负责人告诉记者，目前电召平台有8个人工坐席，等上线运营后将根据订单量增加席位，最多可扩充至48个。

而官方打车软件招车宝，目前正在完善各项功能。天泽公司负

责人告诉记者，招车宝目前各项功能研发，围绕管理部门的要求来，黑车没有空子可以钻，而且没有加价送钱等功能，覆盖全市出租车。

不少乘客和驾驶员反映，无论车辆在哪儿、是不是空车，车内手机上的订单信息都会响个不停。现代快报记者了解到，与现有社会打车软件的“全员推送”不同的是，电

召平台的叫车信息，是发送给乘客所在的500—1000米范围内的空车驾驶员，进行精准推送，而且无论是电话叫车还是招车宝约车，驾驶员都不需要使用手机，不会影响驾驶员安全。

天泽公司负责人透露，升级后的招车宝，还能看到乘客打车运行轨迹和资费，乘客可以据此判断驾驶员是不是绕道，避免载客现象。

热议焦点

1 官方电召能否竞争过社会打车软件？

对于4月份即将试运营的官方电召平台，不少人也表示担忧：能否竞争过现有打车软件。

“官方的电召平台不是为了与社会软件竞争的，也不会因为官方电召平台的推出，而要取消所有的社会打车软件。”南京客管处相关负责人明确表示，电召平台推出的三种约车方式，是为了满足不同市民的打车需求，包括不会用手机软件的乘客，“这是一种为市民提供的公共服务，而且全程有监管，避免损害乘客或驾驶员的利益。”

一边是贴钱打车的社会叫车软件，一边是付费但更安全可靠的官

方平台，你会选谁？市民对此看法不一，市民陈先生最近一直在使用滴滴打车，“最近打车好开心，上下班就是起步价，基本不用自己花钱打车，通过官方平台叫车居然还要收费，我才不会考虑。”记者随后问到，“滴滴、快的的补贴结束后，你会怎么选？”陈先生表示，这个时候再考虑吧。

另一位市民张小姐则持相反的观点，“现在这些叫车软件太疯狂，司机开车的时候也盯着手机，太不安全，官方平台如果能让司机不用看手机，这点非常好，毕竟安全才是最重要的。”

2 未来会不会“收编”社会打车软件？

对于其他社会打车软件的态度，南京客管处负责人并未多言，“待官方平台正式运行后，社会打车软件经过申请，符合管理部门的要求后，也可以加入官方平台。”这也就是说，一旦社会打车软件加入到官方电召平台，乘客叫车就会收取一笔电召费。

如果社会软件不加入这一平台呢？该负责人表示，现在还不好说。

3 路边拦车容易，还会用打车软件吗？

其实打车软件的兴起的一个重要原因是打车难，如果出车保有量增加了，路边招手打车很方便，你还会用打车软件吗？

有市民表示，如果路边招手很容易，还是会路边打车；也有市民说，用打车软件可以不带钱包，很方便；还有市民表示，如果想打车

有业内人士表示，打车软件的风生水起，带给了乘客和驾驶员更多的便利，但对于打车软件既不能一禁了之，也不能放任不管，而是完善相应法规空白。比如，严查拒载路边招手乘客的行为、要求出租车行驶时不得操作手机等。另一方面，政府在提供类似服务时，也应借鉴社会打车软件的优点，多听取乘客需求。

相关新闻

徐州规范出租车使用打车软件
禁止途中接单、打电话
没接到预约时不得拒载

2月24日，徐州交通局运管处发布《关于规范出租汽车电召服务运营的通告》，规范出租车使用打车软件经营的行为。规定不得因为移动支付平台返现因素，而要求乘客多

付车费。在接受预约后一律要关闭（翻转）空车灯，不得因使用打车软件影响正常营运，在未接到预约时不得拒载乘客。禁止重复抢单、恶意抢单，在载客途中接单、接打电话等

行为。徐州运管部门还表示，针对近期打车软件市场竞争引发行业新的问题，管理部门将高度关注。同时加快管理部门官方电召服务平台建设步伐。现代快报记者 刘清香